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Spoštovane občanke in občani.
Dve prijetni in pomembni obdobji sta za 
nami. Prvo so zagotovo počitnice. Upam, da 
ste jih prijetno preživeli, si vzeli čas zase, si 
odpočili. Do naslednjega bolj vezanega pro-
stega obdobja, prvomajskih praznikov, je še 
kar daleč. Smo pa, verjamem, v tem obdobju 
vsi stiskali pesti za naše športnike. 
Na štiri leta si sledijo zimske olimpijske igre 
in v enakem ciklu tudi letne. Tako blizu, kot 
smo imeli zimske igre letos, bodo težko spet 
prav kmalu. Upam, da ste izkoristili bližino in 
priložnost ter vsaj nekaj olimpijskega utripa 
morda doživeli v živo. Vem pa, da smo vsi 
združeno navijali za naše športnike. Tokrat so 
res bili skakalci tisti, ki so prinesli medalje in 
bili zasluženo deležni največje pozornosti. 
Vendar pa je treba razumeti, da je že sama 
uvrstitev na olimpijske igre izjemen dosežek. 
Tja gredo le najboljši. Podatek, da je trenu-
tno na svetu le 100.000 ljudi, ki so bili aktivni 
udeleženci olimpijskih iger, pove dovolj.
Zdaj pa domov. Slovenija je v predvolilnem 
obdobju, nič drugače ni tudi v naši občini. Le 
dve možnosti imamo. Ali smo do dogajanja 
indiferentni ali pa korektni ter enako odprti 
do vseh, ki sodelujejo v kampanji. Odločili 
smo se, da vsem kandidatom, ki si prizadeva-
jo priti v parlament v naših dveh volilnih 
enotah, ponudimo možnost, da se seznanijo 
z našimi razvojnimi načrti, prioritetami in 
pričakovanji. 
Kar nekaj obiskov smo bili že deležni in verja-
mem, da se bodo našemu pozivu v prihodnje 
odzvali še ostali. Seveda ne pričakujemo 
obljub in zavez, a želimo, da predstavniki 
našega lokalnega okolja vedo, kaj načrtuje 
Občina Brezovica. Morda nam bodo v priho-
dnje lahko pomagali pri uresničevanju naših 
ciljev. Teh nam ne manjka in kar veliko jih je v 
uresničevanju v zadnjem obdobju. Znova 

bom izpostavil gradnjo  občinske stavbe. Ne 
gre za novo, saj je doslej sploh nismo imeli. 
Je pa čas, da morebitnim pomislekom nav-
kljub to tudi dobimo. Vendarle smo občina z 
več kot 13.000 prebivalci, z vsemi razvojnimi 
indeksi sodimo med 15 najbolj razvitih v 
Sloveniji in s 16 zaposlenimi med najbolj 
vitke občinske uprave.
Na del svojega razvoja imamo vpliv, na del 
pa tudi ne. Različne so v raznih časovnih 
obdobjih razvojne prioritete, bodisi države 
bodisi celo Evrope. Tudi nam so v zadnjem 
obdobju šle na roko nekatere takšne odloči-
tve, najbolj tista, ki je že uresničena. Vsi 
precej dobro občutimo spremembe pretoč-
nosti prometa z odprtjem novega AC-izvoza. 
Vedeli smo in projekcije so to predvidevale, 
da bo do sprememb prometnih tokov prišlo. 
Da pa bodo te tako učinkovite, vendarle ne. 
Ne vemo, kaj bo prinesla poletna turistična 
sezona, a v času pred tem je učinek res izje-
men. V projekt smo nenazadnje prispevali 
tudi 1 milijon evrov občinskega denarja in 
zelo dober občutek je, da smo s svojimi pri-
zadevanji in prispevkom pripomogli k izbolj-
šanju varnosti in pretočnosti prometa.
Morda največji infrastrukturni projekt v 
občini pa je v teku. Gre za rekonstrukcijo in 
nadgradnjo železniških povezav skozi našo 
občino. Morali bomo potrpeti, tega smo 
navajeni, navajeni smo tudi zagat ob gradnji, 
vendar pa je preskok, ki ga prinaša projekt, 
vreden tega napora. Prinaša popolnoma 
prenovljeni postaji v Preserju in na Brezovici, 
predvsem pa podvoz in novo postajališče v 
Vnanjih Goricah. Gre za prvo ukinitev dvotir-
nih nivojskih železniških prehodov, kar 
pomnimo v naši občini. Ostaneta še dva 
takšna prehoda in izdelane imamo načrte za 
ukinitev tudi teh dveh. Posebej pa želim 

poudariti gradnjo aktivne protihrupne zašči-
te. V nekaterih delih občine je ta že postavlje-
na in kakovost bivanja ob njej je neprimerlji-
va s predhodno.
Veliko smo v zadnjem obdobju govorili in 
pisali o spremembi upravljalca naše komu-
nalne infrastrukture v pretežnem delu 
občine. Ne vem, ali ste položnice novega 
upravljalca že dobili, a te bodo iz znanih 
razlogov bistveno nižje. To je rezultat naših 
premišljenih preteklih vlaganj. Naše odloči-
tve so odločilno pripomogle k ohranjanju 
našega občutljivega okolja, k cenam storitev, 
a tudi k možnostim za nadaljnje izvajanje 
investicij. Tako imamo za letošnje leto odo-
breno investicijo Javnega holdinga Ljubljana 
v ureditev komunalne infrastrukture ob 
jezeru pod Krimom, za prihodnje leto pa 
dodeljena sredstva za gradnjo komunalne 
infrastrukture v Gornji in Dolnji Brezovici. 
Seveda bomo vsemu temu dodali tudi sred-
stva iz občinskega proračuna.
Blizu smo pridobitvi gradbenega dovoljenja 
in začetku gradnje Zdravstvenega centra v 
Podpeči, pripravljalna dela so že v teku. 
Odvija se še vrsta drugih aktivnosti in projek-
tov. Največjim lahko sledite na našem sple-
tnem mestu na povezavi AKTIVNIMI 
PROJEKTI. O ostalem pa si vas prizadevamo 
obveščati tudi prek družbenih omrežij in s 
prisotnostjo na rednih letnih občnih zborih 
društev, ki so ta čas v polnem teku.

UREDNIKOVA BESEDA

Dragi bralci, marec je mesec, ko se občina 
po zimskem ritmu spet bolj odločno pre-
makne v delo in srečevanja. Daljši dnevi 
nas kar sami vlečejo ven, k delu, ljudem 
in novim idejam. Kot je zapisal Peter 
Drucker: »Najboljši način, da napoveš 
prihodnost je, da jo ustvariš.«

V tej številki Barjanskega lista so v 
ospredju konkretni koraki – od priznanja 
zlatega ISSO certifikata do pomembnih 
naložb v občinsko stavbo in železniško 
infrastrukturo, pa tudi teme, ki zadevajo 
vsakdan: skrb za živali, čisto okolje in 
varnejše ravnanje v prostoru.

Jakob Rus
župan Metod Ropret
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Brezovica med najboljšimi: zlati ISSO-certifikat razvojne odličnosti 2026

V ospredju: rekonstrukcija proge, podvoz Preserje in stanje cest

Brezovica prejme zlati certifikat ISSO, ker se 
uvršča v zgornjo tretjino slovenskih občin 
glede na vrednost sestavljenega indeksa 
ISSO. Sestavljeni indeks ISSO je izračunan s 
pomočjo 54 kazalnikov, ki so razvrščeni na 
osem vsebinskih področij. Če pogledamo 
indekse za posamezna področja, je Brezovica 
uvrščena izrazito nadpovprečno na treh 

področjih. To so demografija, izobrazba in 
gospodarstvo – torej podjetniško okolje. 
Občina se uvršča nadpovprečno še na štirih 
področjih. To so proračunska učinkovitost, 
trg dela, življenjski standard in okolje. Le na 
področju družbene povezanosti je vrednost 
indeksa šibkejša in kraj uvršča izraziteje pod 
povprečje. 
Z vrednostjo sestavljenega indeksa ISSO 
56,19 se Brezovica uvršča na 15. mesto. 
Občina posebej izstopa pri treh 

kazalnikih:

Delež novih doktorjev znanosti: 4.mesto
Število novih doktorjev znanosti s stalnim 
bivališčem v občini na 1000 prebivalcev. 
Kumulativni podatek za desetletno obdobje. 
Na Brezovici je v zadnjem desetletju pridobi-
lo naslov doktorja znanosti 5,8 oseb na 1.000 
prebivalcev. Povprečje za 212 občin je 0,74 
osebe na 1.000 prebivalcev.
Prezgodnja umrljivost: 5. mesto Število 
zgodaj umrlih (mlajših od 65 let) na 1000 
prebivalcev. Podatek uporabljamo kot 
osnovni indikator zdravstvenega stanja v 
občini. Kazalnik je izračunan s pomočjo 
vsote zgodaj umrlih v petih letih in povpreč-
nega števila prebivalcev v enakem obdobju. 
Na Brezovici je v merjenem obdobju 

prezgodaj umrlo 6 ljudi na 1.000 prebivalcev. 
Povprečna vrednost je 15 ljudi.
Indeks finančne samostojnosti: 6. mesto
Kazalnik o finančni samostojnosti občine 
nam pove, kolikšen delež tekoče porabe 
občine je pokrit z davčnimi in drugimi občin-
skimi prihodki trajnejše narave. Pri tem upo-
rabljamo dejansko zbrano dohodnino v 
kraju in ne zneska, ki ga na občino razporedi 
država. Podatek nima absolutne vrednosti, 
ampak zgolj primerjalno. Tekoča poraba je 
definirana kot razlika med celotnimi odhod-
ki občine in vsemi investicijami (investicijski-
mi odhodki in transferji). Hipotetični lastni 
trajni prihodki so vsi prihodki občine razen 
kapitalskih in vseh transfernih, vključno s 
sredstvi Evropske unije. Prihodki so hipote-
tični zato, ker smo izničili učinek solidarno-
stne izravnave in kot prihodek iz dohodnine 
upoštevali 54 odstotkov dohodnine, ki je 
bila dejansko odmerjena občanom neke 
občine v določenem letu. Vrednost indeksa 
za občino Brezovica je 1,92. To pomeni, da v 
kraju zbrana sredstva presegajo potrebe za 
tekočo porabo za skoraj dvakrat. Povprečna 
vrednost za 212 občin je 0,76.

Občina Brezovica

Rekonstrukcija železniške proge in izgradnja 
železniških postaj v naši občini je v polnem 
teku. Posledično prihaja tudi do motenj v 
prometu ali pa do povečanje hrupa ob delo-
višču. Izvajalci del se bodo potrudili, da bo 
teh tegob čim manj, a brez tega žal pri tako 
velikem projektu ne gre. Dovozne poti na 
gradbišča bodo verjetno zelo poškodovane, 
zato ima občina dogovor z izvajalci in inve-
stitorjem o popolni sanaciji po izteku gra-
dnje. Pri popolni obnovi podvoza na državni 
cesti pri železniški postaji Preserje bodo 
popolne zapore ceste proti Borovnici. 
Napovedane so za štiri termine, o katerih vas 
bomo sproti obveščali na naši spletni strani. 
Na tehničnem pregledu križišča iz novega 
izvoza iz avtoceste pri prehodu čez železni-
ško progo v Vnanjih Goricah so se pokazale 
slabosti  delovanja semaforjev. Projektanti 

bodo skušali poiskati ustrezno rešitev za 
varno in pretočno križišče. Do takrat ostaja 
križišče v funkciji z utripajočimi lučmi. 
Spoštujmo prometne znake in bodimo 
strpni. 
Mestna občina Ljubljana bo močno poško-
dovano cesto z Jezera proti Črni vasi sanirala 
predvidoma v prvih pomladanskih mesecih. 
Poškodovani del cestišča leži na območju 
Mestne občine Ljubljana. Pri prenosu upra-
vljanja vodovodnega in kanalizacijskega sis-
tema na podjetje VO KA Ljubljana so se 

pojavile logistične in programske težave, 
zato je bila zamuda pri pošiljanju položnic, 
kar pa se je že uredilo.
Prvi žarki sonca, ki ga v letošnji zimi ni bilo 
veliko, so že privabile na naše ceste mlade 
motoriste. Kot da se ni nič zgodili v prete-
klem letu, se objestno divjanje in vožnje s  
predelanimi motorji tudi brez luči nadaljuje-
jo. Vsi, še posebej pa starši, ukrepajmo, 
preden bo spet prepozno.
Pomlad bo kmalu tu in s tem tudi tradicio-
nalna čistilna akcija v Občini Brezovica. 
Akcija bo potekala v soboto, 28. 3. 2026. 
Dobimo se na ustaljenih zbornih mesti po 
krajevnih skupnostih. Dobra volja, druženje 
s prijatelji in sokrajani naj bodo spodbuda, 
da naredimo nekaj dobrega za celo sku-
pnost, v kateri živimo. 

podžupan Marko Čuden
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Nevarni pasji iztrebki sodijo v koš
Občina Brezovica si že vrsto let intenzivno 
prizadeva za čisto in urejeno okolje ter za 
ohranjanje kmetijskih površin. Na območjih 
vseh krajevnih skupnosti je nameščenih 
veliko pasjih smetnjakov. Lastnike oziroma 
skrbnike psov zato pozivamo k vestnemu 
pobiranju pasjih iztrebkov in njihovemu 
pravilnemu odlaganju izključno v pasje 
smetnjake. V pasje smetnjake ne odlagamo 
drugih vrst odpadkov.
Pobiranje pasjih iztrebkov preprečuje 

zdravstvene težave ljudi in živali.

Iz veterinarskega in zdravstvenega vidika z 
rednim pobiranjem pasjih iztrebkov spre-
mljamo zdravstveno stanje svojega psa. Iz 
videza blata lahko prepoznamo kakovost 
prehrane, vnetja prebavil, drisko in druge 
bolezni. 
Za ljudi nevarne okužbe

Ob stiku s pasjim iztrebkom se lahko ljudje 
okužimo s tako imenovanimi zoonozami – 
nalezljivimi boleznimi, ki se prenašajo z živali 
na človeka. V telo lahko vstopijo z vdihava-
njem, zaužitjem ali skozi kožo. Po zaužitju se 
v prebavilih razvijejo ličinke, ki potujejo v 
različne organe (jetra, pljuča, oko) in povzro-
čijo lokalna vnetja, oteženo dihanje, resne 

motnje vida. V pasjih iztrebkih je izredno 
veliko število bakterij (Campylobacter, 
Salmonella, Yersinia in E. coli). Nekatere 
izmed njih so odporne na antibiotike. Poleg 
bakterij so lahko v pasjem blatu tudi paraziti, 
kot so gliste (Toxocara canis), protozoji 
(Giardia in Cryptosporidium), ki so škodljivi 
tako za druge pse kot za ljudi. Najbolj ogro-
ženi so otroci in ljudje z oslabljenim imun-
skim sistemom.
Posebej nevarna je tudi pasja trakulja, ki 
lahko človeku povzroči mehurjavost. Okužba 
se na človeka prenese ob stiku z iztrebki ali z 
okuženo hrano, zlasti tako, ki jo naberete v 
naravi (npr. regrat in čemaž).
Pasji iztrebki so nevarni tudi za druge živali.
Z okoljevarstvenega vidika pasji iztrebki 
onesnažujejo tla (polja, pašnike) in vodo 
(tudi podtalnico). Onesnaževanje ne vklju-
čuje le patogenih mikroorganizmov, temveč 
tudi ostanke parazitikov, ki jih psi prejemajo.
Pasji iztrebki so posebej nevarni za prežve-
kovalce (govedo, koze, ovce …), ki se lahko 
okužijo na paši in s senom ali silažo. Pasja 
trakulja v iztrebkih povzroči zdravstvene 
težave predvsem pri domačih rastlinojedih 
živalih, kot so na primer različne vrste 

goveda. Zaradi pasjih iztrebkov se živina 
lahko okuži, njenim lastnikom pa to povzroči 
materialno škodo. Ta je povezana z zdravlje-
njem živine ter z izpadom dohodkov od 
prodaje mesa in drugih mlečnih izdelkov. 
Pasji iztrebki vplivajo tudi na kakovost in 
uporabnost krme. Taka krma hitreje gnije, 
plesni in posledično povzroča prebavne 
motnje pri živini, prinaša pa tudi druga zdra-
vstvena tveganja. Pred kratkim je na obmo-
čju občine Brezovica poginilo govedo zaradi 
pasjega iztrebka v bali.
LOKACIJE PASJIH SMETNJAKOV V OBČINI

Na spletni strani Občina Brezovica najdete 
lokacije smetnjakov za pasje iztrebke (pod 
zavihki – Projekti – Pasji smetnjaki)
Globa za nepobiranje pasjih iztrebkov

Občinski Odlok o varstvu javnega reda in 
miru predpisuje, da mora lastnik oz. skrbnik 
psa po naselju ali zunaj njega po kmetijskih 
površinah pobirati pasje iztrebke. Predpisana 
globa za nepobiranje pasjih iztrebkov je 200 
evrov. Za nadzor in izvajanje občinskega 
Odloka o varstvu javnega reda in miru je 
pristojen Medobčinski inšpektorat in 
redarstvo

Občina Brezovica

POZIV OBČANOM – STERILIZACIJA IN KASTRACIJA LASTNIŠKIH MAČK
Občina Brezovica bo v sodelovanju z izbranim lokalnim izvajalcem veterinarskih storitev od 1. 2. do 30. 4. 2026 oz. do porabe sredstev 
sofinancirala preventivno sterilizacijo/kastracijo lastniških mačk. Do sofinanciranja preventivnega posega s čipiranjem so upravičeni 
lastniki mačk, ki imajo prijavljeno stalno bivališče v občini Brezovica (kar dokažejo z osebnim dokumentom) in tudi dejansko živijo na 
območju občine Brezovica. Lastnik bo tako v ambulanti ob posegu plačal: 40 evrov za sterilizacijo mačke in 30 evrov za kastracijo 

mačka. 
Po novem Zakonu o zaščiti živali morajo biti od leta 2027 vse lastniške mačke čipirane. Redna cena čipiranja je 38,09 €. Do takrat država 
subvencionira čipiranje z registracijo v vrednosti 30 evrov. Občina Brezovica pa bo krila preostali znesek čipiranja z registracijo, in sicer 

8,09 evrov. Ob posegih tako priporočamo čipiranje mačk, ki je 

za lastnike mačk brezplačno.
Posameznemu gospodinjstvu se sofinancira storitev do največ treh (3) 
živali.
Ob posegu je treba imeti s seboj veljavni osebni dokument in 
izpolniti predpisan obrazec. 
Pred posegom se OBVEZNO naročite v Veterini Barje (Poslovni 
center Špica pri Eurospinu) na telefon 05 9048 720 ali 064 156 

093. Več informacij dobite v Veterini Barje, na spletni strani Občine 
Brezovica ali na telefonski številki 01 3601 788 (Branka).

Občina Brezovica
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Brezovica se povezuje in sodeluje
Spoštovane krajanke in krajani Brezovice. 
Februar je minil v znamenju priprav na rea-
lizacijo prihodnjih projektov in prireditev. 
Svet KS je v tem mandatu izvedel 20. redno 
sejo. Vabljeni k branju zapisnika na spletni 
strani. Želimo si, da krajani aktivno spre-
mljate dogajanje v kraju. Za to si prizadeva-
mo tudi z rednimi objavami na naši FB-strani 
Krajevna skupnost Brezovica pri Ljubljani, 
oblikovala se je spletna skupnost z več kot 
920 sledilcev, kar nas zelo veseli.
Največji infrastrukturni projekt v tem letu je 
projekt Učilnice na prostem Stara Štreka. 
Izvedli bomo gradnjo nove infrastrukture in 
več dogodkov. Verjamemo, da bo izvedba 
potekala vzorno in tekoče. Znanje in izku-
šnje imamo. Na tem mestu se lahko pohva-
limo, da je KS Brezovica edina KS znotraj 

občine v tem mandatu, ki je samostojno 
prijavila projekt za pridobitev evropskih 
sredstev in ga tudi uspešno pridobila. 
Znotraj mandata bomo tako uspešno reali-
zirali kar dva projekta LAS Barje, ki sta pod-
prta z evropskimi sredstvi. V kraj smo pripe-
ljali več kot 120.000 evrov dodatnih 
evropskih sredstev, kar je za delovanje KS, ki 
temelji na prostovoljnem delu in angažma-
ju, izredno velik uspeh.
Dokončno smo se uspeli dogovoriti za 
odvodnjavanje meteornih vod na novem 
delu pokopališča in podpisati notarski 
dogovor. Zahvaljujemo se g. Žitku, da smo 
našli sprejemljivo rešitev. Za Športni park 
Postaja smo naročili stranišče, ki bo doba-
vljeno v naslednjih mesecih. 
Z marcem začenjamo sodelovanje na pro-
jektu Aktivni otrok, ki ga KD Livia Liberte in 
Kulturni center Brlog izvajata s partnerji. V 
kraju bo v naslednjih petih mesecih za 
mlade še več aktivnosti kot običajno. 
Pripravili smo časovnico prireditev, ki jih KS 
organizira ali podpira. Seznam najdete na 
naši FB-strani. O vsaki prireditvi vas bomo 
še posebej obvestili, gotovo pa se bo tudi 
med letom pokazala kakšna dodatna prilo-
žnost. KS Brezovica se tudi v tem mandatu 
vedno prizadeva za sodelovanje in povezo-
vanje. To dokazujemo tako s projekti kot 
dogodki ali prireditvami. Povezujemo se z 
občino, drugimi krajevnimi skupnostmi, 
društvi, krajani. Želimo pa si, da so stvari 
predhodno dobro in jasno dorečene – le to 
vodi v pregledno delovanje in ob zaključku 
v prijeten občutek sodelovanja. Krajani 
Brezovice veste, da smo v decembru 

organizirali in podprli več dogodkov: dogo-
dek KD Breza, predstavitev knjige g. 
Bokavška, praznični prižig lučk in druženje, 
koncert Big banda Vrhnika z domačimi 
zbori, pogostitev po polnočnici, v januarju 
pa zimsko druženje na Fajtovem bregu. Vsi 
dogodki so bili izjemno dobro obiskani in 
to nas zelo veseli.
S sodelovanjem nadaljujemo tudi v leto-
šnjem letu. Ob prazniku dneva žena in 
materinskem dnevu bomo s KS Vnanje 
Gorice organizirali predstavo Brata, ki jo v 
sodelovanju s SiTi Teatrom izvajata brata 
Šalehar. Dogodek bo v Brezovi dvorani 21. 
marca ob 19.30. Že tradicionalno pa bomo z 
občino organizirali čistilno akcijo, ki bo v 
soboto, 28. 3., ob 9.00. Vabljeni, da skupaj 
poskrbimo za čistočo našega kraja.

KS Brezovica, Matej Plevnik

Opazen napredek pri občinskih projektih
Na območju Občine Brezovica poteka več 
pomembnih projektov, med njimi tudi pre-
nova občinske stavbe ter obsežna nadgra-
dnja železniške infrastrukture, pri katerih je 
napredek v zadnjem obdobju posebej 
opazen in ima širši vpliv na vsakdanje 
življenje.
Prenova občinske stavbe poteka po načrtih, 
dela se izvajajo tako na objektu kot v njegovi 
notranjosti. Predelne stene so že dokončane, 
vgrajuje se stavbno pohištvo, stavba pa vse 

bolj dobiva končno podobo. Predvidena 
vrednost projekta je 2.878.118 evrov. Po 31 
letih bo občina končno pridobila sodobne 
lastne prostore, kar bo omogočilo boljšo 
obravnavo občanov in boljše pogoje za delo 
zaposlenih.
Dobro napreduje tudi obsežen projekt nad-
gradnje železniških postaj Brezovica in 
Preserje ter gradnje železniškega postajali-
šča in podvoza Vnanje Gorice s povezovalni-
mi cestami. Predvidena vrednost tega 

projekta je 129.951.198,45 evra. Gre za eno 
večjih gradenj na območju občine v zadnjih 
letih, ki bo prispevala k boljši povezljivosti z 
glavnim mestom, večji zanesljivosti železni-
škega prometa in izboljšani mobilnosti za 
vsakodnevne poti.

Jakob Rus



februar 20266

Rakitna ureja ekološke otoke za večjo varnost pred medvedi

Kulturni utrip februarja v KS Podpeč - Preserje

Ministrstvo za naravne vire in prostor je 
zagotovilo denar za nakup medovarnih 
ohišij v Rakitni. Ohišja so že naročena. 
Dobavili jih bodo v prihodnjih mesecih. 
Sistem odpiranja naj bi bil bolj izpopolnjen, 
vrh ohišja pa nekoliko nižji. Tiste ekološke 
otoke, ki so bili premaknjeni k čistilni napra-
vi, bomo vrnili nazaj. Drugače bo s tistima ob 
republiški cesti, kjer so ljudje povzročali 
nesnago. Ti kontejnerji bodo ostali pri čistilni 
napravi. Kdor je že v preteklosti vozil smeti z 
avtomobilom, ker stanuje predaleč, da bi na 
14 dni pripeljal svoja hišna kontejnerja na 
zbirno mesto, jih bo moral voziti še naprej, in 
sicer malo dlje. Kdor v Brencetih ali ob Poti k 
Čakovcu stanuje bližje republiški cesti, pa 
lahko ima hišna kontejnerja za mešane 
odpadke in za embalažo in ju na dan pra-
znjenja pripelje tja, kjer sta bila prej ekološka 
otoka. Tisti, ki imajo hišna kontejnerja, a ju v 

resnici ne uporabljajo in smeti nosijo na 
ekološki otok, pa naj se zamislijo, zakaj so bili 
kontejnerji na omenjenih dveh ekoloških 
otokih kar naprej zvrhano polni.
Z umestitvijo vseh kubičnih kontejnerjev v 
medovarna ohišja bodo ekološki otoki v 
Rakitni končno urejeni in varni pred medve-
di. Za zaščito svojih hišnih kontejnerjev in 
kompostnikov pa mora poskrbeti vsak 
lastnik sam, sicer se medvedji pohodi po vasi 
ne bodo končali. Sredi februarja, ko so neko-
liko toplejši dnevi začeli napovedovati 
pomlad, so že opazili medvedje samce tudi v 
naselju. Kmalu bodo sledile medvedke z 
mladiči.
Medtem lanska odločba o kvotnem odstrelu 
stoji na sodišču. Znana okoljevarstvena 
organizacija je najprej vložila tožbo proti 
odločbi, nato pa se je pred izrekom sodbe 
pritožila na višje sodišče zoper to, kateri 

sodnici je nižje sodišče dodelilo zadevo. 
Ministrstvo je pozvalo višje sodišče, naj 
zadevo obravnava prednostno, vendar ni 
znano, kdaj lahko pričakujemo razplet. 
Ključno pa je tole: dokler lanska odločba, ki 
je bila količinsko preskromna, stoji na sodi-
šču, ministrstvo ne sme izdati nove s podob-
no vsebino.
Pomladna čistilna akcija bo v soboto, 21. 
marca. V primeru slabega vremena ali snežne 
odeje pa en teden pozneje. Zbrali se bomo 
ob 9h pred knjižnico. Za vreče, rokavice in 
pijačo bomo poskrbeli. Pridite v čim večjem 
številu. Kot vsako leto imamo cilj očistiti vse 
med Gorenjo Brezovico, vrhom Krima in 
Pikovnikom. Ob državni cesti proti dolini se 
je od lani spet nabralo ogromno pločevink 
piva pa tudi po vasi ni vse idilično.

Za KS Rakitna Gorazd Kovačič

Mesec februar je najkrajši mesec v letu, 
vendar to še zdaleč ne pomeni, da se v tem 
mesecu ne naredi veliko raznolikih stvari in 
dogodkov. Tudi letošnji je bil poln dogod-
kov in prireditev, ki so popestrili pestro 
dogajanje, kot je bilo tudi vreme v naših 
krajih. Morda bi lahko rekli, da se počutje 
ljudi prilagaja današnjemu vremenu od 
hladnega in mrzlega, do znakov otoplitve 
in napovedi sončnih, lepših dni. No … 
bomo videli, kam nas popelje narava …
V dvorani Kulturnega doma v Podpeči z 
naslovom Jezero 21 in poštno številko 1352 
Preserje v občini Brezovica pri Ljubljani 
(upam, da mi sedaj nihče ne bo zameril 
netočnih koordinat) je bilo že v začetku 
februarja pestro dogajanje. Naprej so se 
predstavili mladi glasbeniki Glasbene šole 
Ariartum, nato je v dogovoru Občine 
Brezovica in Krajevne skupnosti Podpeč - 
Preserje prišlo do sodelovanja, da se v 
letošnjem letu organizira skupna proslava 
ob slovenskem kulturnem prazniku. NO …. 
tako, in smo prišli do sodelovanja, o kate-
rem sem govoril o prejšnji številki. Združili 
sta se dve prireditvi, občinska proslava 
»Kulturno močvirje« in proslava krajevne 

skupnosti »Po Prešernovih stopinjah«. In 
kot vedno v zadnjem obdobju smo prosili 
Društvo ZDOB, ki je že v preteklosti dokaza-
lo sposobnosti organizacije tovrstnih 
dogodkov. Na prireditvi je bilo več kot 120 
nastopajočih iz kulturnih društev Občine 
Brezovica. Poleg kratkega nagovora pred-
sednika KS Podpeč - Preserje Mitje Bervarja 
in župana Metoda Ropreta je bila slavno-
stna govornica direktorica Javnega sklada 
RS za kulturne dejavnosti mag. Mojca Jan 
Zoran, ki nam je orisala pomen ljubiteljske 
kulture po vsej Sloveniji. Nad omenjeno 
raven delovanja kulturnih društev pa smo 
lahko v Sloveniji zelo ponosni. Kot veliko 
dodano vrednost proslave pa lahko izpo-
stavimo še njeno rdečo nit, namreč pred-
stavitev slikarja Anžeta Gallusa Petelina, ki 
nam je prek vprašanj idejne vodje proslave 
in povezovalke programa Ariane Bervar 
predstavil način ustvarjanja skozi svojo 
umetniško pot ter smele ideje za priho-
dnost. Proslava pa se je končala z nepono-
vljivim trenutkom in občutki, saj so vsi 
nastopajoči pevci, skupaj s obiskovalci, 
zapeli domoljubno pesem Lipa zelenela je.
Ob tem pa moramo še izpostaviti zelo 

uspešno delavnico Društva ZDOB – 
Prostoročna izdelava uporabnih izdelkov iz 
gline pod vodstvom Hedvike Petkovšek. 
Delavnica je bila zelo dobro obiskana, saj 
prijave niso bile več mogoče in ob tem se je 
izpostavila želja po dodatnih tovrstnih 
dogodkih in priložnostih.  
Za konec naj pohvalim še naše Čebelarsko 
društvo Krim, ki je izvolilo novo vodstvo ter 
se zahvalilo dolgoletnemu članu društva, ki 
je opravljal vse funkcije – od predsednika, 
blagajnika do dolgoletnega tajnika. 
Ob tej priložnosti vam, drage žene in 
matere, čestitam za oba praznika.
Hvala vsem … ki oblikujete življenje v naši 
lokalni skupnosti …

Mitja Bervar

Lokalne novice z Občine Brezovica 
lahko poslušate vsak dan med 

delavnikom na 
Radiu 1 Krim 90,60 MHz.
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Vpis v vrtec za šolsko leto 2026/2027

Sankaška pravljica na snegu

Vsem staršem, ki želite v šolskem letu 
2026/2027 svojega otroka vključiti v enote 
VRTCEV BREZOVICA (Brezovica, vrtec pri OŠ 
Brezovica, Vnanje Gorice, Notranje Gorice [2 
enoti], Podpeč, Preserje ali Rakitna), vabimo, 
da Vlogo za sprejem otrok v vrtec čim prej 

oddate, vendar najpozneje do 15. 3. 2026 
(4. člen Pravilnika o sprejemu otrok v Vrtce 
Brezovica).
Novo vlogo za vpis otroka v vrtec morate 
oddati tudi tisti starši otrok, ki so bili v prete-

klem letu zavrnjeni ali pa ste prosto 

mesto v vrtcu zavrnili sami.

Vlogo za sprejem otrok v vrtec najdete na 
spletnem mestu vrtca (www.vrtci-brezovica.
si) ali na upravi vrtca, kjer jo lahko tudi 
oddate, ali pa vlogo pošljete po pošti na 
naslov Vrtci Brezovica, Nova pot 9, Vnanje 
Gorice, 1351 Brezovica. Vlogi naj bodo prilo-
žena vsa potrebna dokazila.
Glede na trenutne informacije glede odlo-
gov šolanja in premikov otrok znotraj enot je 
predvideno 132 prostih mest za vse staro-
stne skupine skupaj. 
V aprilu 2026 bo Komisija za sprejem otrok 
na podlagi prispelih vlog in Pravilnika o 

sprejemu otrok v Vrtce Brezovica začela delo. 
Starši boste o sprejemu otrok pisno obvešče-
ni, predvidoma v maju 2026.
Pravilnik o sprejemu otrok ter vse ostale 
informacije o vpisu otroka v Vrtce Brezovica 
je dostopen na spletnem mestu vrtca www.
vrtci-brezovica.si  (povezava »Vpis v vrtec«)
Podrobnejše informacije o vpisu otroka v 
vrtec lahko dobite vsak dan od 12. 30 do 14. 
30 v enoti Vnanje Gorice, Nova pot 9 (tel. 
3651-233).  Z lepimi pozdravi.

Nina Simšič, ravnateljica vrtca

Drugi četrtek v januarju smo se otroci in 
vzgojiteljice dveh najstarejših skupin v vrtcu 
Podpeč opravili na sankanje na Rakitno. V 
domačem kraju našega vrtca smo se vkrcali 
na avtobus in se odpeljali v pravljično belino 
rakiške planote. Pogrelo nas je zimsko sonce 
ter seveda gazenje po sveže zapadlem snegu 
in utrjevanje sankaških prog. Veliko otrok je 

prvič doživelo gazenje po tolikšni količini 
novozapadlega snega. Daleč naokrog se je 
razlegalo otroško veselje in smeh. Po sanka-
nju in igri na snegu smo obiskali vrtec 
Rakitna, kjer so nas toplo sprejeli s čajem, 
pecivom in sladkim sadjem. Med vožnjo 
nazaj v dolino smo z otroki zbirali vtise o 
sankaškem dnevu. Odločitev je padla: če nas 

bo zima obdarila še s kakšno pošiljko snega, 
bomo izlet z veseljem ponovili. 

Vzgojiteljice
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Mladi planinci na poti med kraškim svetom in meglo
Učenci planinci OŠ Preserje smo se skupaj z 
nekaterimi starši, mentorico ter vodniki PD 
Podpeč - Preserje podali na prvi letošnji 
planinski pohod na Sinji vrh. 
Izhodišče našega vzpona je bilo v kraju 
Otlica. Začetek poti je bil na travnatem 
kolovozu in ob pašni ograji ter po kamniti 
kraški pokrajini. Najprej smo osvojili razgle-
dni vrh Otliški maj, ki nam je odpiral lep 
pogled na Ajdovščino. Pot nas je nato 
vodila mimo zanimivosti, kot sta kamnita 
spirala in kamnita piramida, ki sta pri učen-
cih vzbudili veliko zanimanja. Sledil je 
vzpon do znamenitega Otliškega okna, kjer 
smo se za trenutek ustavili in uživali v raz-
gledih, nato pa pot nadaljevali proti 
našemu končnemu cilju. Ob poti smo 
osvojili še razgledni greben Navrše. Med 
hojo smo občudovali čudovite razglede 
proti Vipavski dolini in na okoliške vrhove. 
Nebo je bilo jasno, sončno in vetrovno, ob 
poti pa smo naleteli tudi na nekaj snega, 
kar je pohodu dodalo pravo 

zimsko-planinsko vzdušje. Na vrhu Sinjega 
vrha pa sta nas pričakala megla in močan 
veter, ki pa nikakor nista pokvarila dobrega 
vzdušja.
Pri penzionu Sinji vrh smo se odpočili, 
fotografirali, pomalicali in ožigosali dnevni-
ke Mladega planinca. Sledil je sestop proti 

kapelici, kjer nas je že čakal avtobus, ki nas 
je varno odpeljal domov.
Pohod je bil poln lepih doživetij, prijetne 
družbe in novih planinskih izkušenj, ki nam 
bodo še dolgo ostali v spominu. 

Andreja Košir
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Na proslavi ob kulturnem prazniku stopali po Prešernovih stopinjah
Tudi letošnji kulturni praznik je Občina 
Brezovica obeležila slovesno in prazniku pri-
merno. Na proslavi Po Prešernovih stopinjah 
– Kulturno močvirje so se predstavila vsa 
društva v občini, ki aktivno prispevajo h kul-
turnemu udejstvovanju skozi celo leto.
Ob začetku proslave je zadonela Zdravljica v 
izvedbi Podpeškega okteta, nato pa so svojo 
prvo vižo izvedli Marostarski štoplci, ljudski 
godci, ki so del Folklorne skupine Rožmarin. 
Zbrane je nagovoril občinski svetnik in pred-
sednik Krajevne skupnosti Podpeč-Preserje 
Mitja Bervar, ki se je zahvalil vsem, ki se ude-
ležujejo takšnih dogodkov, in spomnil, da so 
vse ideje in želje »odraz volje ljudi, saj brez 
društev in prostovoljcev takšnih dogodkov 
ne bi mogli organizirati«. Dodal je, da je prav 
»to tista največja dodana vrednost medge-
neracijskega sodelovanja, na kar smo lahko 
zelo ponosni, saj je to odraz naše skupnosti 
in kvalitete življenja«. Ob kulturnem prazni-
ku je poudaril pomembnost strpnosti, znati 
poslušati in se razumeti v raznolikosti ter 
iskati poti in stranpoti, ki nas bodo popeljale 
v prihodnost.
Sledila je še druga viža ljudskih godcev 
Marostarskih štoplcov s hudomušnim bese-
dilom, ki je navdušila prisotne v podpeškem 
kulturnem domu. Navzoče je zatem nagovo-
ril župan Metod Ropret, ki je v govoru ob 
dnevu slovenske kulture izpostavil tri 
besede: identiteta, hrepenenje in mir. 
»Identiteta, ki je prinešena s slovensko 
besedo, glasbo in slovensko kulturo,« je 
povedal Ropret in ob tem spomnil tudi na 
besedo hrepenenje, ki jo je pogosto uporabil 
tudi največji slovenski pesnik Prešeren. Prav 
ta nam po Ropretovih besedah »osmišlja 
prihodnost ter zagotavlja mir, blaginjo in 
sožitje«. Ob kulturnem prazniku in v času 
zimskih olimpijskih iger je del naše identite-
te in našega ponosa tudi šport. »Verjamem, 
da v teh dneh skupaj navijamo za naše slo-
venske športnike, saj so tudi oni, tako kot 
kulturniki, ponos naše države in temelj naše 
identitete,« je še povedal Ropret in spomnil 
na pomembno dobrino mir, in dodal, da 
»verjame, da bo tako kot v kulturi tudi v 
politiki prevladala pamet in bomo vsi skupaj 
svetu zagotovili mir«. Zahvalil se je vsem, ki 

se v občini udejstvujejo v ljubiteljski kulturi, 
saj so prav oni ogledalo kulturne identitete 
občine.
Po županovem nagovoru so se s tremi ple-
snimi točkami predstavila dekleta plesne 
Show dance skupine Livia dance – nastopile 
so mlajše deklice, s solo točko Dnevnik Anne 
Frank je nastopila Alja Klatzer Repić, v duetu 
pa Kaja Urankar in Evelin Zimic. Sledil je 
pevski-instrumentalni nastop baritonista 
Jana Jermana in citrarke Klare Levec, ki sta 
navdušila z izvedbo ljudske En starček je 
živel. Zatem so oder zasedli igralci Kulturnega 
društva Janez Jalen, ki so odigrali skeč o 
jagru in nasmejali prisotne. 
Slavnostna govornica mag. Mojca Jan Zoran, 
direktorica Javnega sklada RS za kulturne 
dejavnosti, je poudarila, da kultura »razkriva, 
odpira, polni svetove, povezuje končno z 
neskončnim ter preteklost z bodočnostjo, ne 
mara zlaganosti, blefiranja in pozerstva ter 
zahteva predanost, srčnost in iskrenost«. Ob 
kulturnem prazniku je poudarila, da je kultu-
ra pomemben ustvarjalni gradnik ter samo-
zavest posameznika, skupnosti in naroda. 
»Kjer je kultura živa, je več dialoga, več 
sodelovanja, več zaupanja, lepote, zadovolj-
stva in sreče.«.
Slavnostna govornica je poudarila še, da 
»kulturna dejavnost krepi identiteto, spod-
buja medsebojno razumevanje, zmanjšuje 
razdalje med generacijami, središčem in 
obrobjem ter posameznikom in skupnostjo« 
in ob tem spomnila, da je ljubiteljska kultura 
kulturna energija naroda in njegov srčni 
pogon.

Mešani pevski zbor Rakitna se je predstavil s 
tremi pesmimi, in sicer: Resonet in laudibus, 
Tam, kjer teče bistra Zila ter koroško ljudsko 
Jes b' rad c'hajnar biv, Ženski pevski zbor 
Brezovica pa je odpel dve skladbi, Dekletom 
Franceta Prešerna in ljudsko Ena ptička 
priletela.
Na slavnostni proslavi ob kulturnem prazni-
ku je nastopil tudi Mešani pevski zbor 
Brezovica in izvedel Prešernovo pesem Pod 
oknom ter ljudsko Pa se sliš' ter Podpeški 
oktet, ki je izvedel pesmi Domov v slovenski 
kraj in štajersko ljudsko Vse najlepše rožice. 
Pred zaključkom prireditve je povezovalka 
Ariana Bervar spregovorila tudi z vsestran-
skim umetnikom in slikarjem Anžetom 
Gallusom Petelinom, ki je med proslavo 
ustvarjal in dokončal tudi eno izmed svojih 
umetnin, dvorano pa je s svojimi izdelki 
obogatil tudi s priložnostno razstavo.
Ob koncu so nastopili tudi gostje, Mešani 
pevski zbor Musica Beatissima Lumina, z 
ljudsko pesmijo Vipavska ter znano ljudsko 
Polka je ukazana v posebni priredbi. Za 
poseben trenutek so poskrbeli vsi nastopa-
joči zbori, ki so skupaj zapeli še vsem pozna-
no ljudsko Lipa zelenela je in k petju povabili 
tudi vse obiskovalce ter tako zaključili pestro 
kulturno obarvano nedeljo.

Aljaž P. Kunej
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Novičke Kulturnega centra Brlog

Nova premiera KD Janez Jalen »Birokrati«

V našem Kulturnem centru Brlog v zakloni-
šču pod Parkom Postaja Brezovica se že 
nekaj mesecev odvijajo najrazličnejši 
dogodki in delavnice. Med njimi so tudi dru-
žabne igre za vse generacije, ki so vsako 
drugo in četrto soboto v mesecu. Vedno 
imamo na voljo mnogo posebnih in zanimi-
vih iger, za katere najverjetneje še niste sliša-
li. Naši prostovoljci Janja, David in Eva pa 
pred vsako igro razložijo pravila na preprost 
način. Seveda pa lahko prinesete tudi kakšno 
izmed svojih iger in jo odigrate v naši družbi.

Zanimiva sobotna igra za otroke in odrasle je 
tekmovalna igra s kartami Trio. Te igre se 
hitro naučimo, a se je ne naveličamo. Igra je 
primerna za 3–6 igralcev. Pri igri iščemo trise 
številk. Kdor prvi zbere tri trise, je zmagova-
lec. Zanimiva je tudi igra Bangkok, pri kateri 
igralci strateško upravljajo s sredstvi in se 
premikajo po igralni plošči za doseganje 
najboljšega rezultata v simulaciji bangko-
škega življenja. Navdušeni pa boste tudi nad 
namizno igro Azul za 2–4 igralce, v kateri kot 
umetniki krasimo portugalsko kraljevo 

palačo s keramičnimi ploščicami (azulejos). 
Igra temelji na zgodovinskem dogodku, ko 
je portugalski kralj Manuel I. obiskal palačo 
Alhambra v Španiji in bil tako navdušen nad 
mavrskimi okrasnimi ploščicami, da je ukazal 
podobno okrasitev svoje palače.
Pridite katerokoli drugo ali četrto soboto ob 
10h v KC Brlog in se preizkusite v kateri 
izmed teh ali kakšni drugi igri. Udeležba je 
brezplačna. Datumi naslednjih iger so: 14. 3., 
28. 3., 11. 4. in 25. 4.

Kaja Kramar

V KD Janez Jalen smo leto začeli precej 
dejavno. Ravno na petek, 13. februarja smo 
na oder postavili novo gledališko predstavo 
Birokrati v režiji Ane Ruter. Satirična podtalna 
komedija, ki s humorjem in ostrino obravna-
va temo birokracije – fenomena, ki prežema 
vsakdanje življenje vsakega državljana, je 

občinstvo navdušila in požela poln aplavz. 
Besedilo, ki ga je napisal Jure Karas, postavlja 
uslužbence v absurdno, peklensko okolje, 
kjer postanejo žrtve lastnega sistema: 
nesmiselnih postopkov, neskončnih čakanj 
in neprekinjenega prelaganja odgovornosti.
Poleg premiere smo izvedli še tri ponovitve. 

Vse predstave so bile dobro obiskane in 
odzivi gledalcev so potrdili, da je tema izje-
mno aktualna in blizu vsakomur. Če ste 
predstavo zamudili, je še vedno čas! Vabimo 
vas 7. marca ob 19.30 uri v dom krajanov 
Notranje Gorice.

KD Janez Jalen
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ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00

Lan Cvetko osvojil turnir v mini 
tenisu v Ljubljani
Konec januarja je na Teniški akademiji potekal turnir v kategoriji 
8–11 let. Iz Teniškega kluba Bobi so se turnirja udeležili Lan Cvetko, 
Enej Mihatovič Jevdženič, Vito Žibert, Žiga Dobrila in Nal Cvetko.

Na turnirju v mini tenisu je blestel Lan Cvetko, ki je osvojil odlično 1. 
mesto. Uspeh je dopolnil Enej Mihatovič Jevđenič z uvrstitvijo med 
5. in 8. mesto. Priložnost za nabiranje dragocenih tekmovalnih 
izkušenj sta dobila tudi mlada Vito Žibert in Žiga Dobrila.
Nal Cvetko je nastopil v kategoriji tenis do 11 let in v močni katego-
riji obstal v osmini finala. Zagon je pravi, motivacije ne manjka, zato 
ekipa optimistično zre naprej. Fantje, gremo dalje!

Matej Gruškovnjak

Člani Špan Brezovica bodo v 2026/27 igrali v najmočnejši slovenski ligi
Naša članska ekipa Špan Brezovica si je tri 
kola pred koncem rednega dela že zagotovi-
la napredovanje v najmočnejšo slovensko 
ligo, ki se bo od naslednje sezone naprej 
imenovala Super Liga. To pomeni, da bomo 
v Balonu naslednjo sezono gledali najbolj-

šo slovensko odbojko.
Vasja Željeznov, Domen Šip, Lan Juvan, Jošt 
Purgar, Lovro Avanzo, Hugo Pucelj, Filip 
Jakomin, Jure Glamočanin, Matija Filiputti, 
Martin Štefanič, Jaka Petković, Matic 
Drevenšek, Val Stojan, Niko Trpin, Alex 
Lušina, Luka Kralj, glavni trener Zoran 
Jerončič in pomočnik trenerja Matic Zalaznik 
– to so imena v ekipi Špan Brezovica, o kateri 
bomo več pisali v marčevski številki.
Čestitke vsem fantom in trenerjema, vodstvu 
kluba, navijačem, sponzorjem, donatorjem, 
ki so verjeli v ekipo, jo spodbujali in 
podpirali.
Lepe uspehe dosegajo tudi naše mlajše 
selekcije. Za nekatere se je tekmovalna 
sezona že zaključila, pred nekaterimi je še 
kar nekaj tekem. Mladinci, ki so igrali v 2. ligi, 
so zaključili s tekmovalnim delom, osvojili so 
peto mesto v skupini C. Kadeti so pred 
zadnjim kolom v rednem delu 1. lige na 
petem mestu. Starejši dečki so si že pred 

zadnjim kolom, ki bo 14. marca v Šempetru v 
Savinjski dolini, zagotovili uvrstitev v polfi-
nale letošnjega državnega prvenstva, ki bo 
11. aprila 2026. Ekipa v mali odbojki, pod 
vodstvom trenerja Andreja Sosiča, ki igra v A 
ligi, je po štirih kolih na tretjem mestu. Pred 
njimi sta še dva turnirja, 7. in 21. marca. 
Držimo pesti, da se uvrstijo v polfinale. Naša 
druga, mlajša ekipa, ki igra malo odbojko, 
zmaguje v B-ligi zahod in si pridobiva drago-
cene izkušnje.
Naši mini odbojkarji pridno in dobro trenira-
jo ter se udeležujejo turnirjev po celi 
Sloveniji.
Odbojkarska zveza Slovenije vsako leto 
organizira Turnir regijskih reprezentanc 
dečkov in deklic. Med seboj so se 23. in 24. 
februarja v Preboldu merile naslednje repre-
zentance dečkov in deklic letnik 2012 in 
mlajši: Gorenjska regija, Dolenjska regija, 
Primorska regija, Ljubljana z okolico, Koroška 
regija s Celjsko regijo, Maribor z okolico in 
Pomurska regija. Regijsko reprezentanco 
Ljubljana z okolico je letos vodil naš trener st. 
dečkov Domen Šip, njegov pomočnik je bil 
Matic Zalaznik. Poleg igralcev iz OK Črnuče 
in OK Ljubljana Volley so bili v regijsko repre-
zentanco izbrani tudi štirje naši dečki - Tim 

Modic, Luka Lavrič, Matija Tomšič in Aleksej 
Debevec. Vsi štirje so igrali zelo dobro in 
veliko prispevali k uspehu ekipe. V skupin-
skem delu so sicer najprej izgubili proti 
Dolenjski regiji, a so nato zmagali proti ekipi 
Primorske regije. Igrali so tekmo za tretje 
mesto, kjer so z 2:1 premagali reprezentanco 
Koroške regije s Celjsko regijo. Veselje je bilo 
veliko, večina fantov te ekipe je takšen uspeh 
doživela prvič. Domov so se vrnili z bronasti-
mi medaljami in pokalom za tretje mesto. V 
tekmi za prvo mesto je Štajersko-pomurska 
zasedba z  rezultatom 2:0 premagala repre-
zentanco Dolenjske regije, ki je turnir zaklju-
čila na drugem mestu. Čestitke vsem mladim 
odbojkarjem in njihovim trenerjem, še 
posebej ekipi Ljubljana z okolico, našim 
štirim dečkom in trenerjema.

ŠD Brezovica
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Ko matematika sreča glasbo: profesor in zborovodja Tone Rozman
V februarju, mesecu kulture, smo k pogovoru v Barjanskem listu povabili občana naše občine, 
profesorja in zborovodjo Toneta Rozmana. Kaj vse nam je zaupal ter katere življenjske modrosti 
nam je predal iz svoje zakladnice znanja in doživljanja sveta, si preberite v tokratnem 
intervjuju.
Smo v mesecu, ki je prežet s kulturo in s 

kulturnim udejstvovanjem. Kako vi gle-

date na kulturo, ki je pri vsakem narodu 

pomemben gradnik družbe? 

Kultura daje narodu identiteto, občutek 
pripadnosti in kontinuiteto. Preko jezika, 
običajev, umetnosti, kulinarike, praznikov 
in vrednot se ljudje prepoznamo kot del 
skupnosti. Kultura ohranja zgodovinski 
spomin, prenaša izkušnje in znanje iz prete-
klosti ter pomaga razumeti, kdo smo in kam 
spadamo.
Se lahko na kratko predstavite? Tudi vi 

ste priseljeni na Brezovico, številni pa 

vas poznajo predvsem po vašem glasbe-

nem in pedagoškem udejstvovanju ter 

vodenju Mešanega pevskega zbora 

Brezovica. Ste imeli že v mladosti veselje 

do petja in glasbe?

Osnovno šolo in gimnazijo sem obiskoval 
na Viču in prav tako tudi fakulteto za mate-
matiko. Na Brezovico smo se priselili leta 
1988. Z ženo Darijo imava tri otroke – sina in 
dve hčerki ter pet vnukov.
Najprej sem učil matematiko na Srednji šoli 
tiska in papirja, nato na Gimnaziji Vič in 
nazadnje 29 let na Škofijski klasični gimna-
ziji v Šentvidu. 
Že od svojega desetega leta neprekinjeno 
prepevam v pevskih zborih. V Glasbeni šoli 
Vič-Rudnik sem se učil harmoniko in klavir.

Svoje delovanje ste razširili na več 

področij, opravljate tudi več vlog – tako 

v družini kot skupnosti. Kako vam uspe 

vse usklajevati?

»Kjer je volja, tam je pot,« je rekel mladi Nejc 
Zaplotnik. Seveda je pomembna tudi 
domača podpora.
Kako se je začela vaša glasbena in zboro-

vodska pot? 

Že v srednji šoli sem občasno nadomeščal 
zborovodjo Marka Gašperšiča na Viču.
Ko smo se preselili na Brezovico, sem naj-
prej eno leto prepeval v Moškem pevskem 
zboru na Brezovici, nato pa sem se nasle-
dnje leto pridružil Mešanemu pevskemu 
zboru župnije Brezovica. Leta 1995 sem 
začel peti v Mešanem pevskem zboru 
Anton Foerster, kjer pojem še sedaj.
Leta 2005 je MePZ Brezovica ostal brez 
zborovodje in na prošnjo pevcev sem spre-
jel izziv.
Pozneje sem se udeležil več izobraževanj iz 
zborovodstva, dirigiranja in vokalne tehni-
ke, ki jih organizira Javni sklad za kulturne 
dejavnosti.
Kakšno vlogo ima po vašem mnenju 

glasba pri ohranjanju slovenske kultur-

ne identitete? 
Menim, da ima glasba izjemen pomen pri 
ohranjanju naše kulturne identitete. 
Pojavlja se v vseh obdobjih človeškega 

življenja. Od zibke, ko mati prepeva svoje-
mu otroku uspavanke, preko vrtca in šol-
skega obdobja, vsa družinska praznovanja 
so prepletena z glasbo in nazadnje se tudi 
poslovimo z glasbo. Lahko rečemo, da je 
glasba ena močnejših komponent sloven-
ske kulture.
Kaj je po vašem mnenju danes najtežje 

vpeljati v delovanje zbora in kaj vam pri 

vodenju zbora predstavlja največji izziv? 

Ker imamo na leto okoli petdeset nastopov, 
je zelo težko dobiti nove člane, saj so obve-
znosti kar velike, čeprav gre za prostovoljno 
dejavnost. Problem je, ker zbor le redko 
nastopi v polni zasedbi.
Trenutno mi je največji izziv, da s povprečno 
precej visoko starostjo ostanemo konku-
renčni precej mlajšim zasedbam.
Kaj vas pri delu zborovodje še danes 

najbolj navdihuje, da vztrajate na tej 

zahtevni poti povezovanja različnih 

glasov in nenazadnje značajev pevcev? 
Najbolj me navdihujejo uspešni nastopi, ki 
jih ni malo. Z značaji pevcev se ne ukvarjam 
preveč, ker bi to le oviralo moje delo.
Čemu pri delu z zborom dajete največji 

poudarek in kaj želite, da vaši pevci 

odnesejo od vaj, nastopov in udeležbe 

na različnih dogodkih? 
Velik poudarek dajem intonaciji ter inter-
pretaciji posamezne skladbe. Ker v glavnem 
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prepevamo sakralne skladbe, mora biti 
naše petje molitev.
Poleg vloge zborovodje pa ste vrsto let 

opravljali tudi poklic profesorja. Kako se 

poklic pedagoga oz. profesorja v vašem 

primeru dopolnjuje z glasbenim poslan-

stvom in udejstvovanjem?

41 let sem poučeval matematiko odraščajo-
čo mladino, kar je ves čas zahtevala veliko 
energije in predanosti.
Petje mi je bilo v sprostitev, zborovodstvo 
pa nov izziv.
Kaj je tisto, kar vas je na vaši poti najbolj 

oblikovalo kot profesorja in kot 

zborovodjo?

Lahko rečem, da so me kot profesorja mate-
matike oblikovali dijaki, kot zborovodjo pa 
pevci.
Kateri projekt ali koncert vam je v teh 

letih še posebej ostal v spominu oziroma 

bi ga želeli izpostaviti? 

Izpostavil bi dva projekta: 
kot članu Sveta staršev glasbene šole Vič mi 
je leta 2003 uspelo povezati župana 
Brezovice  ter ravnatelja GŠ Vič-Rudnik in 

ravnatelja OŠ Brezovica, da je na OŠ 
Brezovica dislocirana enota GŠ Vič-Rudnik, 
da imajo nekateri otroci pouk inštrumenta 
v OŠ Brezovica in jih ni treba voziti v Trnovo. 
Ponosen sem tudi na drugi projekt – to so 
nove orgle v župnijski cerkvi sv. Antona 
Puščavnika na Brezovici. Po desetih letih 
trdega dela nam je spomladi leta 2016 
uspelo blagosloviti zares dober inštrument 
iz delavnice Tomaža Močnika.
Sicer pa ima vsak koncert svoj čar in ne bi 
posebej kakšnega izpostavljal.
Kakšno bi bilo vaše sporočilo nekomu, ki 

si želi sodelovati v zboru ali pa zgolj 

samostojno prepevati, pa si tega morda 

ne upa storiti?

Ne boj se! Pridi na avdicijo.
Ste tudi dolgoletni prebivalec občine 

Brezovica. Kaj vam je v tem okolju naj-

bolj všeč? 

Všeč mi je, da so me Brezovičani lepo spre-
jeli, ko sem se na novo preselil na Brezovico.
Všeč mi je narava, ki ponuja veliko možnosti 
za lepe sprehode (barje, Jezero pod Pečjo, 
Sveta Ana, Rakitna …)

Kaj bi mladim in drugim, ki še iščejo svoj 

smisel ali pa še ne vedo, kam bi usmerili 

svoje delovanje, položili na srce?

Mladim bi rekel, naj poslušajo svojo srce in 
naj se ne bojijo sprejemati pogumnih 
odločitev.
Kaj najraje počnete v svojem prostem 

času, imate kakšne posebne hobije?

V prostem času delam na vrtu, v vinogradu. 
Z ženo rada hodiva na sprehode.
Kakšen je vaš osebni pogled na priho-

dnost – česa si želite?

Želim si, da bi se razmere v svetu umirile, da 
bi lahko tudi naši vnuki uživali pri svojem 
delu in življenju, tako kot smo mi.

Aljaž P. Kunej
Foto: Matic Dolenc
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Od podzemnih lepot do pustnega rajanja – februar v DEOS Centru
V DEOS Centru starejših Notranje Gorice 
tudi v najkrajšem mesecu v letu ni manjkalo 
topline, ustvarjalnosti in veselja. Februar je 
bil bogat z doživetji, med katerimi tokrat v 
ospredje postavljamo izlet, pustovanje ter 
povezovanje z lokalnim okoljem.
Posebnost meseca je bil izlet v Postojnsko 
jamo, kjer smo občudovali naravne lepote 
našega kraškega sveta. Stanovalci so z 
zanimanjem prisluhnili strokovnemu vode-
nju in doživeli podzemni svet na način, pri-
lagojen njihovim zmožnostim. Iskrena 
hvala vodstvu in osebju jame za prijaznost 
in nepozabno izkušnjo.
Mesec smo zaključili v znamenju pustnega 
rajanja. Ob zvokih gospoda Miha Kralja smo 
si nadeli maske, zaplesali in prebudili otro-
ško razigranost. Smeh in dobra volja sta 
napolnila naše prostore.
Kulturni utrip smo obeležili tudi ob sloven-
skem kulturnem prazniku, posvečenem 
Francetu Prešernu, ter z rednimi mesečnimi 
obiski knjižnice v Notranjih Goricah, kjer 
krepimo bralno kulturo in ohranjamo stik z 

lokalno skupnostjo. Veseli smo bili obiska 
predstavnikov podjetja Clarus, ki so stano-
valcem omogočili merjenje vida in sluha, 
ter pripravili kratko, poučno predavanje o 
skrbi za zdravje.
Med zimskimi počitnicami smo organizirali 
tudi varstvo otrok zaposlenih ter tako pod-
prli sodelavce in spodbudili prijetno med-
generacijsko druženje.
V Centru še naprej deluje Zavod As, v okviru 
katerega tudi zunanjim starostnikom dva-
krat tedensko omogočamo telovadbo s 
kineziologinjo in kognitivne aktivnosti.

Skozi mesec so potekale številne delavnice: 
kulinarična, ustvarjanje z glino, kreativne 
delavnice, glasbena terapija (zelo dobro 
sprejeta pri stanovalcih z demenco in tudi 
širše), meditacija, senzomotorična vadba, 
stereognozija, tombola, družabne igre, vaje 
z žoga bandom ter svete maše. Februar smo 
zaključili s praznovanjem rojstnih dni vseh 
slavljencev.
Februar je bil pri nas poln gibanja, kulture, 
sodelovanja in srčnih trenutkov, ki bogatijo 
naš vsakdan.

Sabina Liberšar
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Občni zbor Društva upokojencev 
Rakitna
V prejšnji številki tega časopisa 
smo pomotoma poslali napa-
čen tekst za objavo. Hoteli smo 
zapisati, da smo zajadrali v 
januar novega leta 2026. »Naj 
bo srečno, zdravo,« smo si zaže-
leli na novoletnem druženju 
članov društva upokojencev in 
starejših krajanov Rakitne. 
Zbrali smo se 13. decembra 
2025 v telovadnici OŠ Rakitna. 
Spet nas je bilo rekordno število 
in tega smo bili organizatorji, 
Upravni odbor društva upoko-
jencev Rakitna, zelo veseli.   
S kratkim kulturnim  progra-
mom so nas razveselili otroci iz 
Vrtca Rakitna pod mentorstvom 
Maje Kržič ter učenke in učenci 
OŠ Rakitna pod mentorstvom 

Vide Kržič. Za odlično hrano je 
poskrbela Restavracija Mozart. 
Obiskal in pozdravil nas je tudi 
župan Občine Brezovica Metod 
Ropret, naše delo je pohvalil 
tudi Gorazd Kovačič, svetnik 
Občine Brezovica. 
Za smeh in sproščeno druženje 
so tokrat poskrbeli člani 
Kulturnega društva Janez Jalen 
iz Notranjih Goric, zaigrali so 
nam kratek skeč. Obiskal nas je 
tudi Božiček. Mnoge, ki zaradi 
zdravstvenih razlogov niso 
mogli priti, smo decembra obi-
skali na domu.
Da pa si lahko privoščimo 
takšna srečanja, se moramo 
zahvaliti vsem sponzorjem in 
donatorjem, našim prijateljem 

oziroma podpornikom: Občini 
Brezovica, Krajevni skupnosti 
Rakitna, Gorazdu Kovačiču, 
podjetju Svečarstvo Petkovšek, 
slaščičarni Breza z Vrhnike in 
podjetju Evma iz Logatca, ki je 
omogočilo, da je vsak član, ker 
smo v letu 2025 praznovali 20 
let delovanja, za novoletno 
darilo prejel majico z logotipom 
društva.  
Tokrat objavljamo sliko občne-
ga zbora DU Rakitna, ki smo ga 
imeli v soboto, 21. februarja 
2026, kjer smo člane seznanili z 
delom Upravnega odbora DU 
Rakitna in z aktivnostmi za leto 
2026. Poleg izletov se lahko 
člani ob ponedeljkih in četrtkih 
udeležijo telovadbe pod 

vodstvom Rozi Šivic, vsak prvi 
ponedeljek v mesecu se lahko 
pridružite bralni skupini, ki jo 
organizira naša članica Lojzka 
Šarabon. V sodelovanju z 
Rdečim križem bomo pomagali 
socialno najbolj ranljivim in 
vsake tri mesece (marec, junij, 
september in december) pod 
vodstvom Helene Pogačar 
organizirali merjenje krvnega 
sladkorja in holesterola v krvi. 
Tudi letos bomo obiskovali 
abonma KD Janez Jalen. 
Druženje je bilo prisrčno kot 
vedno in se že veselimo tradici-
onalnega poletnega piknika, ki 
bo letos v soboto, 22. avgusta. 

Mojca Demšar 

Sram nas je lahko – tudi pasjeljubce na Brezovici
Tudi sam sem lastnik psa in prebivalec 
Brezovice pri Ljubljani. Spadam med tiste, ki 
imajo psa za družinskega člana, za prijatelja 
in sopotnika. Prav zato mi ni vseeno, kaj se 
dogaja po naših ulicah, zelenicah, pločnikih 
in sprehajalnih poteh. Iskreno – včasih me je 
sram, ko vidim, kaj počnejo oz. kaj NE 
POČNEJO nekateri lastniki psov.
Pasji iztrebki niso le estetski problem. So 
higienski, zdravstveni in predvsem vprašanje 
osnovne kulture bivanja v skupnosti. Nihče 
si ne želi stopiti v pasjo »mino« na poti v 
službo, otrok na poti v šolo ali starejši na 
vsakodnevnem sprehodu po Brezovici. In ne, 
to ni problem občine ali komunalnih služb – 

to je izključno problem nas, lastnikov psov.
Sam vedno poberem iztrebke v naselju. Tudi 
v gozdu jih ne pustim kar sredi poti. Če že ne 
gre drugače, jih vsaj umaknem s steze, kjer 

hodimo ljudje, otroci in drugi sprehajalci. To 
ni herojsko dejanje, to je minimum 
odgovornosti.
Pogosto slišimo izgovore: »Saj se bo razgra-
dilo.«, »V naravi je.«, »Nimam vrečke.«. A vsi 
vemo, da to ne drži. Če imamo psa, imamo 
tudi dolžnost do okolja, do sosedov in do 
drugih pasjeljubcev, ki jih zaradi neodgovor-
nih posameznikov vsi mečejo v isti koš.
Pes ni problem. Problem je človek na drugem 
koncu povodca. Malo več spoštovanja, malo 
več sramu in predvsem več odgovornosti bi 
naredilo Brezovico čistejšo in prijaznejšo za 
vse. In nenazadnje – tudi za naše pse.

Marko Grden



februar 202616

Skupaj na oddih in v pustno rajanje
Letošnje leto se je za nas upokojence začelo 
že januarja, ko se je skupina članov odpravi-
la na druženje v Terme Lendava. Brezskrbno 
smo se z vlakom odpeljali do Murske Sobote, 
od koder je bil organiziran prevoz do term, 
kjer so nas v hotelu prijazno sprejeli.
Razvajali smo se v bazenih, savnah in fitnesu 
ter si ogledali lepo Lendavo. Dnevi so mine-
vali v sproščenem vzdušju, polnem smeha, 
dobre volje in plesa.
Štirje dnevi veselja, druženja za skupno 
mizo ob zajtrkih in večerjah ter prijetnih 
pogovorov nam bodo še dolgo ostali v spo-
minu. Prav zato smo si že obljubili, da se 

prihodnje leto januarja ponovno vrnemo na 
naš brezskrbni dopust.
Naše društvo vsako leto v pustnem času 
tradicionalno odhaja na Dolenjsko. Tudi 
letos smo se družili z upokojenci iz Kozarij in 
se z avtobusom odpeljali v Gostilno Pri Jap.
Ob čudoviti postrežbi, dobri hrani in prije-
tnem vzdušju smo ob spremljavi glasbe 
zaplesali in se prepustili pustnemu veselju. 
Razpoložene maškare so s svojo izvirnostjo 
in humorjem pričarale pravo pustno 
razigranost.
Tekmovanje za prvo mesto najboljše maske 
je bilo zelo napeto. Komisija je imela 

zahtevno nalogo, saj so bile vse maske 
domiselne in skrbno pripravljene. Letos so 
komisijo in obiskovalce najbolj očarale štiri 
»kelnarice«, ki so s svojo usklajenostjo, 
nastopom in dobro voljo osvojile prvo 
mesto. Drugo mesto je osvojila »sobarica«, 
tretje mesto pa simpatični »kuharček«.
Čas je ob smehu, plesu in prijetnem druže-
nju minil kot bi mignil. Domov smo se vrnili 
polni lepih vtisov in z željo, da se prihodnje 
leto znova srečamo ter skupaj ohranimo to 
lepo tradicijo.
Takšna druženja so za nas izjemnega 
pomena. Krepijo prijateljstvo, medsebojno 
povezanost in nam dajejo novo energijo za 
vsakdan. V tretjem življenjskem obdobju je 
prav skupnost tista, ki bogati naše dni in 
ohranja nasmeh na obrazu.
Iskrena hvala vsem organizatorjem, ki s 
svojim trudom, časom in srčnostjo omogo-
čajo, da so takšni trenutki sploh mogoči. 
Hvala tudi vsem članom za dobro voljo, 
sodelovanje in prijetno družbo – skupaj 
ustvarjamo zgodbe, ki nas povezujejo.

Člani UO DU Notranje Gorice-Plešivica

Predstavitev varstvenih režimov in omejitev kmetovanja na 
Ljubljanskem barju
Kmetovanje na Ljubljanskem barju je zaradi 
vsakoletnih poplav in podnebnih sprememb 
vse bolj zahtevno. Velik izziv za kmete pred-
stavlja tudi poznavanje vse obsežnejše 
zakonodaje, ki določa varstvene režime in 
omejitve kmetovanja v Krajinskem parku 
Ljubljansko barje (KPLB). Javni zavod je na 
pobudo kmetov povabil k sodelovanju pri 
predstavitvi teh vsebin vse ključne državne 
javne službe, ki določajo omenjene vsebine 
in so tudi pristojne za njihovo razlago. 4. 
februarja 2026 je tako Javni zavod KPLB v 
sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano (MKGP), 
Ministrstvom za naravne vire in prostor 
(MNVP), Zavodom RS za varstvo narave 
(ZRSVN) in Kmetijsko gozdarsko zbornico 
Slovenije (KGZS) v Domu kulture na Igu 
izvedel predstavitev varstvenih režimov in 
omejitev kmetovanja na Ljubljanskem barju. 

Po besedah Janeza Kastelica, direktorja  

Javnega zavoda KPLB je kmetovanje na 
Ljubljanskem barju zelo zahtevno, saj je 
potrebno poleg strokovnega znanja poznati 
tudi vse zunanje dejavnike in predpise, ki 
vplivajo na kmetijstvo na tem območju. To je 
pomembno zlasti z vidika potrebnih izbolj-
šav ali prilagoditev tako kmetijskih praks kot 
samega sistema kmetijstva, saj bo le tako 
moč zagotavljati trajnostno kmetovanje in 
obstoj kmetij na Ljubljanskem barju ob 
hkratnem zagotavljanju ohranjanja narave.
Dogodek je vseboval štiri sklope 

predstavitev. V prvem, ki se je nanašal na 
Strateški okvir kmetijstva in naravovar-

stva, so predstavniki MKGP predstavili ključ-
ne naravovarstvene vsebine Strateškega 
načrta SKP 2023–2027. Poudarili so, da načrt 
kmetom ponuja priložnost za prostovoljno 
vključevanje v trajnostne ukrepe, ki hkrati 
varujejo naravne vire in omogočajo pridela-
vo hrane. Izpostavljena je bila tesna poveza-
nost kmetijstva in biodiverzitete ter pomen 
odgovornega upravljanja kmetijskih 
zemljišč. Drugi sklop na temo prilagojene 

kmetijske prakse na območjih Natura 
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2000, ki ga je vodila predstavnica ZRSVN, je bil name-
njen predstavitvi prilagojene kmetijske raba na 
območju Ljubljanskega barja v okviru Programa 
upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023–
2028. Program določa dolgoročne varstvene cilje, 
konkretne ukrepe, nosilce in vire financiranja ter je 
povezan z drugimi sektorji (kmetijstvo, gozdarstvo, 
vode, prostor), kar omogoča celovit pristop k upra-
vljanju enega najpomembnejših naravovarstvenih 
območij v Sloveniji.
Omejitve kmetovanja na Ljubljanskem barju kot 

jih določa naravovarstvena zakonodaja je podala 
predstavnica MNVP. Poseben poudarek je bil na cona-
ciji parka, predvsem na najstrožje varovanem 1. var-
stvenem območju z največ mokrotnih travnikov in 
biotske raznovrstnosti. Izpostavljene so bile tudi 
možnosti prostovoljne prilagojene rabe zemljišč prek 
skrbniških pogodb in zakupa državnih zemljišč. V tem 
sklopu je direktor KPLB predstavil tudi Načrt upravlja-
nja KPLB 2025–2034 kot desetletni program dela 
zavoda, ki dodatno konkretizira varstvene režime za 
kmetijsko rabo. Ob zaključku je bila predstavljena še vloga kmetijskega svetovanja na terenu, in sicer naloge javne službe kmetijskega 
svetovanja, ki deluje kot povezovalni člen med kmeti in institucijami.  Odgovori na številna vprašanja, ki so se porajala za dogodku, so obja-
vljeni na spletni strani www.ljubljanskobarje.si, kjer so na voljo tudi predstavitve vseh sodelujočih.

Maša Bratina, JZ KPLB, Foto: Jasna Tarman, JZ KPLB
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Društvo ZDOB: Marec v znamenju žensk in moči
Po ustvarjalnem začetku leta marec name-
njamo ženskam in moči. Telesna moč je ena 
ključnih dolgoročnih naložb za zdrave kosti, 
dobro počutje in kakovost življenja, pomlad 
pa je primeren trenutek, da o tem razmisli-
mo in naredimo konkreten korak zase.
Leto smo odprli z ZDOBosfero in delavnico 
gline, ki sta jo vodili umetnici Hedvika 
Petkovšek in Eli Primožič. Udeleženci so 
glino spoznali kot prvinski material, ki omo-
goča skoraj neomejeno izražanje, po žganju 
v peči pa dobi trajno obliko. Ob učenju 
osnov oblikovanja in glaziranja se je spon-
tano ustvaril tudi prostor za druženje.
Februar je zaznamovala tradicionalna prire-
ditev »Po Prešernovih stopinjah«, ki smo jo 
letos prvič povezali z občinsko proslavo 
»Kulturno močvirje«. Nastal je vsebinsko 
bogat večer v katerem so sodelovala števil-
na kulturna društva občine Brezovica: KD 
Rakitna z Mešanim pevskim zborom 
Rakitna, KD Breza z Mešanim pevskim 
zborom Brezovica, Ženski pevski zbor 
Brezovica, KD FS Rožmarin s sekcijo ljudskih 

godcev Marostarski štoplci ter sekcijo 
Vnanjščice, ki so pripravile izviren cvetlični 
aranžma, KD Janez Jalen, Društvo Livia 
Liberté, Podpeški oktet ter Jan Jerman in 
Klara Levec. Celoten program je zasnovala 
in povezovala Ariana Bervar.
Kot gostje, so pod taktirko Mitje Bervarja, 
nastopili tudi člani mešanega pevskega 
zbora Musica Beatissima Lumina. Vrhunec 
proslave je bila skupno zapeta pesem Lipa 
zelenela je, ki so jo skupaj zapeli vsi nasto-
pajoči pevski zbori in obiskovalci.
Ob začetku proslave smo otvorili tudi prilo-
žnostno razstavo lokalnega umetnika 
Anžeta Gallusa Petelina, ki je tudi med 
samim dogodkom ustvarjal novo umetni-
ško delo. Delo se je odločil podariti v dobro-
delni namen in bo namenjeno podpori 
projektu »Prostor za mlade« s katerim 
želimo mladim omogočiti boljše pogoje za 
delovanje v naši krajevni skupnosti in širše v 
občini.
Marec zaznamujeta dva pomembna dneva, 
to sta dan žena in materinski dan. Temu na 

čast pripravljamo brezplačno predavanje 

»Prehrana in vadba za moč žensk«, ki bo 
7. marca ob 10. uri v Kulturnem domu 
Podpeč. Predavali bosta Urša Menard, dipl. 
inž. živ. in preh., ter Patricija Mrzlikar, dipl. 
kin., iz Momentum Studia. Govorili bosta o 
prehrani in vadbi za moč, tehnikah pravil-
nega dihanja in težavah z medeničnim 
dnom, predvsem pa bosta poudarili, da 
moč ne pomeni “velikih mišic”, temveč spo-
sobnost telesa, da se učinkovito spopada z 
vsakodnevnimi obremenitvami.
Istega dne, ob 18. uri, bo potekal tudi letni 
zbor članov društva, zatem pa srečanje in 
pogostitev za prostovoljce, ki s svojim 
delom omogočajo uresničevanje naših 
programov.
Za preostanek leta 2026 pa lahko zaenkrat 
razkrijemo le, da bomo malo več športali, še 
naprej pili dobro kavo, se izobraževali in 
tudi zabavali. Osrednja rdeča nit pa bodo 
mladi v naši lokalni skupnosti.

Urša Menard
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Zavod KAJ BI povezuje skupnost in spodbuja kakovostno preživljanje 
prostega časa
Zavod KAJ BI je ustanovila skupina strokov-
njakov z dolgoletnimi izkušnjami dela z 
mladimi in različnimi ciljnimi skupinami. 
Čeprav zavod formalno obstaja od decem-
bra 2024, njegovi člani že vrsto let delujejo 
na področju mladinskega dela in dela z 
ranljivimi skupinami.
Osrednje poslanstvo zavoda je razvijanje 
vključujočih, medgeneracijskih dejavnosti 
ter ustvarjanje prostorov, kjer se ljudje 
lahko srečujejo, učijo drug od drugega in 
kakovostno preživljajo prosti čas – tudi brez 
zaslonov in digitalnih motenj. Posebno 
pozornost namenjajo spodbujanju uravno-
težene rabe digitalnih tehnologij ter iskanju 

načinov, kako prosti čas preživljati bolj 
povezovalno, ustvarjalno in skupnostno. 
Ustvarili so Instagram profil @kajbi_offline, 
ker objavljajo ideje za preživljanje prostega 
časa brez zaslonov.
Zavod KAJ BI sodeluje tudi pri izvedbi med-
narodnih projektov. Avgusta 2025 so skupaj 
s partnersko organizacijo sodelovali v pro-
jektu prostovoljstva v okviru Evropske soli-
darnostne enote (ESE), trenutno pa pripra-
vljajo Erasmus+ projekt, namenjen razvoju 
t. i. offline aktivnosti za mlade.
Svoje dejavnosti zavod redno izvaja tudi na 
Brezovici, v sodelovanju s Kulturnim cen-
trom Brlog, kjer organizira različne skupno-
stne dogodke. Med stalnimi aktivnostmi so 
mesečni bralni klub, potopisni večeri ter 

delavnice za različne generacije, s poseb-
nim poudarkom na povezovanju mladih in 
starejših.
Na potopisnem predavanju v mesecu 
februarju so s popotniško družino Sofijo, 
Tinko in Urhom potovali po Peruju skozi 
barvite anekdote, nepozabne dogodivščine 
in kulinarične izzive, ob katerih ni manjkalo 
smeha. (Namig: marca vabijo na Galapagos)
Redne programe še razvijajo, hkrati pa 
vabijo vse zainteresirane, da se jim pridruži-
jo na dogodkih v Brlogu ter soustvarjajo 
odprt, vključujoč in živ skupnostni prostor. 
Spremljate jih lahko na Facebook profilu 
Zavod KAJ BI ali na Instagramu. 

Maja Zovko Stele, Zavod Kaj Bi

Vabilo na meritve krvnega tlaka, holesterola, sladkorja in kisika v krvi

Spomladanska opravila na vrtu in sadovnjaku

Krajevna organizacija Rdečega križa Rakitna 
vam v skrbi za vaše zdravje omogoča pre-
gled vašega krvnega tlaka, holesterola, 
sladkorja in kisika v krvi. 
Vabljeni na meritve v prostore KNJIŽNICE 

RAKITNA, Rakitna 1352 Preserje

Sobota, 7. 3. 2026 med 8. in 9. uro
Sobota, 6. 6. 2026 med 8. in 9. uro
Sobota, 5. 9. 2026 med 8. in 9. uro

Sobota, 5. 12. 2026 med 8. in 9. uro
V kolikor se želite aktivno vključiti v delova-
nje Rdečega križa in tako prispevati k bolj 

povezani in solidarni lokalni skupnosti vas 
vabimo, da se vključite v delovanje Krajevne 
organizacije RK. Za dodatne informacije 
smo dosegljivi na 040 858-052.
Naše delo je namenjeno VSEM pomoči 

potrebnim!

Veselimo se srečanja z vami!
Tara Prevc

Začetek marca je čas, ko se na vrtovih začne 
obrezovanje in urejanje gredic. Pri sadnem 
drevju je cilj rezi zračna krošnja: odstranijo 
se suhe, poškodovane in navpično rastoče 
veje ter tiste, ki se drgnejo med seboj. Rezi 
naj bodo čisti, tik nad zdravim brstom in 
poševno, rez pa je najbolje opraviti v suhem 
vremenu. Pri trti se rez navadno opravi v 
februarju ali marcu, ko hude zmrzali minejo, 

še pred močnejšim pretokom soka (“solze-
njem”) v suhem času. Pri okrasnih grmih je 
ključno, ali cvetijo na lanskih ali letošnjih 
poganjkih.
Pomembno je tudi, kam z odrezanim mate-
rialom. Veje in listje naj ne končajo v jarkih, 
ob poteh ali na robu gozda, kjer lahko ovira-
jo odvodnjavanje. Tanek material je prime-
ren za kompost, debelejše veje pa za 

drobljenje ali oddajo v zbirni center. Kurjenje 
zelenega vrtnega odreza je praviloma pre-
povedano; pri izjemah (npr. okužen materi-
al) naj se ravna po uradnih navodilih.
Z nekaj pravilnimi rezi in urejenim ravna-
njem z zelenim odrezom bo okolica čistejša, 
spomladanska dela pa varnejša za vse.

uredništvo
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Župan sprejel Aleša Hojsa
V februarju je župan Metod Ropret sprejel poslanca DZ Aleša Hojsa, ki 
za nov poslanski mandat kandidira na listi SDS v volilnem okraju 
Brezovica.
Seznanil se je s preteklimi in aktualnimi projekti. Župan mu je razkazal 
trenutno investicijo – gradnjo nove občinske stavbe na Brezovici – ter 
predstavil prihodnja projekta: izgradnjo nove športne dvorane ter 
Montessori vrtca in šole na Brezovici. Prav tako je izpostavil gradnjo 
novega zdravstvenega centra v Podpeči.
Aleš Hojs je bil nad razvojem občine navdušen in je poudaril, da podpi-
ra delovanje župana in njegove uprave ter vse projekte, ki izboljšujejo 
kakovost življenja prebivalcev.

mag. Nataša Smrekar  
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STANKO ROGELJ
z Jezera

(16. 8. 1963–10. 1. 2026)

ANA JAPELJ
po domače PUSANKOVA ANI iz Notranjih Goric

(19. 7. 1936–22. 1. 2026)

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, dedija in brata se vsem 
iskreno zahvaljujemo za izrečeno sožalje.
Zahvaljujemo se tudi PGD Jezero in pogrebni službi Vrhovec, 
dr. Danici Rotar Pavlič ter vsem, ki so nam stali ob strani v teh 
težkih trenutkih.

Vsi njegovi

Ob boleči izgubi naše drage mame Ani se iskreno zahvaljujemo 
vsem sorodnikom in prijateljem za izrečena sožalja, darove in 
spremstvo na njeni zadnji poti. Hvala domačemu župniku za 
pogrebni obred in posebna hvala nekdanjemu župniku g. 
Trpinu za izrečene srčne besede ob njenem slovesu.

Žalujoči domači 

Ko se posloviš, ne odideš zares.
Ostaneš v besedah, 
v tišini doma,
v slehernem koraku tistih, ki te imajo radi.
(Tone Pavček)

Ni te več na klopci pred hišo,
nič več glas se tvoj ne sliši,
če lučko na grobu upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar. 

Besedilo in fotografijo za zahvalo v Barjanskem listu lahko 
oddate po elektronski pošti. Besedilo pošljite ločeno od 
fotografije. 
Fotografija naj bo čim boljše kakovosti. Objava je plačljiva. 
Oddate jo lahko tudi po navadni pošti na Mediaval d. o. o., 
Požarnice 78 H, 1351 Brezovica. 
Poslani zahvali nujno dodajte svoje ime, priimek, naslov in 
kontaktni telefon.



NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  30. 3. 2026.

OGLAŠEVANJE V       
BARJANSKEM LISTU

V Barjanskem listu se predstavljajo občani, občin-
ske prireditve, razni dogodki, hkrati pa se v njem 

lahko oglašujejo tudi podjetja oz. podjetniki. 
Izbirate lahko med tremi vrstami oglasov (osmina, 

četrtina in polovica strani). 
Za vse informacije smo vam na voljo na tel. 

040 218 888 ali na e-poštnem naslovu:  
barjanskilist@brezovica.si

PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
20. 3. 2026.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice z Občine Brezovica lahko 
poslušate vsak dan med delavnikom na Radiu 1 

Krim 90,60 MHz.

KOLEDAR DOGODKOV

Starajoči se starši - med preobremenjenostjo 
in dolžnostjo

Spomladanska čistilna akcija                      
Občina Brezovica

Brezplačno predavanje 
Prehrana in vadba za moč žensk                                                             
Kulturni dom Podpeč

Birokrati - repriza                                                  
KUD Janez Jalen                                                                              

25 MAR

28 MAR

7 MAR

7 MAR

18.00 - 19.30

9.00

10.00

19.30

Knjižnica Podpeč, Jezero 21, 1351 Brezovica                                                                                                                             


